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Protokół Nr 42/2009 
z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

 w dniu 09 września 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu ( sala ślubów). 

 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji p. Zbigniew Sus powitał Zastępcę Wójta p. W. 
Rabskiego, Sekretarza Gminy p. O. Klawe, przewodniczącego Rady Gminy p. G. Koprika, 
dyrektorów placówek oświatowych, pracowników Urzędu oraz radnych.  
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Na wstępie Przewodniczący odczytał protokół nr 41/2009 z wizytacji placówek oświatowych 
przeprowadzonej przez członków komisji w dniu 28 sierpnia 2009 r. 
Uwag nie wniesiono protokół przyjęto jednogłośnie. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1.  Informacja dyrektorów placówek oświatowych o wynikach pracy dydaktyczno  –    
    wychowawczej w roku szkolnym 2008/2009, wynikach testów sprawdzających oraz  
    sytuacji obecnej. 
2. Wolne głosy i wnioski. 
Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
 
Dyrektor ZS w Kwilczu p. Woźna poinformowała o propozycji młodzieży ze Stowarzyszenia 
e-Nus w sprawie remontu i adaptacji najstarszego budynku szkolnego na cele kulturalne. 
Pan Korpik powiedział, że w tej samej sprawie zwrócił się do niego p. Girus i przedłożył do 
zapoznania wstępnym zarys adaptacji szkoły na cele kulturalne wraz z małym centrum 
astronomii. Zdaniem p. Korpika projekt jest ciekawy i będzie go popierał. Jeżeli 
Stowarzyszenie już po raz kolejny chce zając się sprawą nie powinniśmy działań hamować, 
ale popierać. Wszyscy zdają sobie sprawę, że pobudowanie nowego obiektu z zachowaniem 
jednej ściany za 2 mln. zł jest niemożliwe. Wysoko też został wyceniony koszt rozbiórki na 
200 tys. zł. 
Zastępca Wójta p. Rabski- stwierdził, że inicjatywa jest ciekawa, ale pomysły takie już były. 
Przypomniał, że Urząd dysponuje dokumentami, z których wynika, że obiekt, o którym mowa 
nie ma fundamentów, ekspertyzy wykazują, że budynek nie nadaje się do użytku. Co do 
przedstawionej inicjatywy Stowarzyszenia e-Nus nie może zająć stanowiska ponieważ 
zainteresowani nie byli jeszcze w Urzędzie. Inwestycja zapewne będzie kosztowna i nie 
możliwa do sfinansowania przez gminę, ponieważ samorząd nie otrzymał dofinansowania na 
budowę sali gimnastycznej w Luboszu. Inwestycję musimy sfinansować ze środków 
własnych. Udało się pozyskać trochę środków na wyposażenie. 
 
 
ad.1. 
a/ Dyrektorzy Przedszkola ”Pod Topolą” w Kwilczu p. Jasińska poinformowała, że w roku 
szkolnym 2008/2009 w placówce prowadzono 6 oddziałów, do których uczęszczało 143 
dzieci w tym 54 to dzieci zamiejscowe. Przedszkole czynne jest od godz. 630 do 1630, 
zatrudnionych jest 7 nauczycieli. 
W br do przedszkola przyjęto 150 dzieci, 4 oczekuje na przyjęcie. Większość dzieci korzysta 
z pełnego wyżywienia, niewielka grupa korzysta tylko ze śniadania, 16 posiłków refunduje 
GOPS. W przedszkolu 4 dzieci objętych jest opieką psychologiczno- pedagogiczną przez 
Poradnię w Międzychodzie, natomiast 15 dzieci opieką logopedyczną. 
Pan Korpik – czy w okresie wakacji były pełnione dyżury dla dzieci rodziców pracujących, 
jeżeli nie to należałoby to wprowadzić. Nawiązując do uwag komisji z wizytacji placówek 
problem tynków na obiekcie musi być rozwiązany, nie można czekać, czy też usuwać usterki 
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na koszt gminy. Sprawa, o której mowa jest z okresu termomodernizacji i była wielokrotnie 
monitowana bez efektów. 
Kontynuując pan Korpik poprosił o wyjaśnienie kwestii dopłaty do przedszkola w Poznaniu. 
Sekretarz Gminy odpowiedział, że dziecko dowożone jest codziennie do Poznania przez 
rodzica tam pracującego. 
 
b/ Informacje o wynikach w Szkole Podstawowej w Luboszu przedstawiła w imieniu 
dyrektora p. Ewa Mleczak. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
c/ Kolejna informacja dotyczyła wyników pracy w Zespole Szkół w Kwilczu. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
Podjęto dyskusję. 
Radny Przybył – czy jest możliwość wprowadzenia elektronicznego systemu śledzenia na 
bieżąco przez rodziców wyników uczniów i czy rozważano wprowadzenie oceny nauczycieli 
przez uczniów. 
Dyrektor Woźna – możliwości takie istnieją, ale jest to kosztowne. Aktualnie istnieje przepis 
prawny umożliwiający prowadzenie elektronicznych dzienników. 
Pani dyrektor wyjaśniła, że organizowane są 4 spotkania z rodzicami w semestrze i jest to 
wystarczające. Ponadto rodzic interesujący się dzieckiem i jego wynikami ma możliwość 
kontaktu każdego dnia. 
Radny Przybył – zaproponował rozeznać ile rodzin ma sprzęt komputerowy umożliwiający 
kontakt elektroniczny. Zawnioskował o przekazywanie wszelkich informacji drogą 
elektroniczną. 
Za propozycją głosowało 5 członków komisji 1 wstrzymał się od głosu. 
Radny Korpik – poruszył kwestie odbywania prób przygotowań do akademii i uroczystości w 
czasie godzin lekcyjnych, brak powołania Rady Szkoły, zablokowanie wejść internetowych 
na niepożądane strony, podjęcie dyskusji nt. obowiązkowej nauki 6 latów, nauki języków 
obcych, nowelizacji ustawy o systemie oświaty i wprowadzeniu obowiązku przedkładania 
przez organ prowadzący raportu do 30 października danego roku. 
Nawiązał do zatrudnienia kadry nauczycielskiej, stwierdził, że nie dano możliwości pracy 
młodemu nauczycielowi, a zatrudniono emeryta, który wcześniej pobrał odprawę. 
Pani Woźna udzieliła odpowiedzi nt. zatrudnień nauczycieli i prób przed akademią. 
Zdaniem pana Korpika młodzież szkolna nie musi obsługiwać wszystkich imprez i 
uroczystości państwowych tym bardziej, że zainteresowanie społeczeństwa jest niewielkie. 
Ponadto młodzież z naszych szkół za uświetnienie imprez otrzymuje torebkę cukierków, a z 
innych gmin gotówkę. 
Dyskutowano nt. wychowania patriotycznego. 
W wyniku dyskusji zaproponowano przystąpić do przygotowań związanych przyjęciem w 2012 
sześciolatków do szkół. 
Zebrani członkowie komisji przyjęli jednogłośnie przedstawione wcześniej informacje. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
 
ad.2.   
Wolne głosy i wnioski. 
Pan Sus – poinformował o powracającej chorobie kasztanowców i dębów. 
Przewodniczący Rady – odczytał pismo mieszkańców Orzeszkowa w sprawie dowozu dzieci 
do szkół. Poinformował, że mieszkaniec Orzeszkowa p. Marek Mencfeld zgłosił się do niego 
w sprawie zorganizowania placu zabaw przy figurze. Mieszkańcy i właściciele miejscowych 
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firm deklarują przygotowanie i wyposażenie placu. Proszą władze gminy o pomoc w 
udostępnieniu terenu, który jest własnością ANR. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił sprawy organizacyjne związane z sesją – 
projekty uchwał w sprawie: 
- wygaśnięcia mandatu radnego ( p. Kubiak, p. Kudliński) 
- wyboru przedstawiciela gminy do Rady Społecznej SP ZOZ w miejsce radnej Kubiak ( 
zaproponował pracownika urzędu zajmującego się sprawami promocji zdrowia p. 
Piątkowska). 
- przejęcia lokalu w Chorzowie od miejscowego Kółka Rolniczego 
Przewodniczący Rady wspomniał o dobiegającej końca II kadencji Młodzieżowej Rady 
Gminy, ze względu na brak zaangażowania ze strony młodzieży organizowanie wyborów jest 
zbędne. 
Po wyczerpaniu porządku dziennego, posiedzenie o godz. 1530 zakończono. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/ Grażyna Piątkowska             /-/ Zbigniew Sus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


